МКОУ «Чесноковская основная общеобразовательная школа»

Заключительное мероприятие по месячнику профилактики употребления ПАВ

28 октября 2011 года

«Ф О Р М У Л А     З Д О РО В Ь Я»

Задачи: - формировать у школьников представление о здоровом образе жизни;
             - заставить учащихся задуматься о необходимости быть здоровым, о приобщении к здоровому образу жизни;

             - добиться формирования у учащихся активной позиции по данной проблеме;

             - развивать творческие способности, внимание, познавательный интерес.

Ведущий.   Здравствуйте, дорогие друзья! Я говорю вам «здравствуйте», а это значит, что я всем вам желаю здоровья! Задумывались ли вы когда – нибудь о том, почему в приветствии людей заложено пожелание друг другу здоровья? Наверное, потому, что здоровье для человека – самая главная ценность. Сегодня у нас необычная встреча. Сегодня мы с вами вместе будем выводить формулу здоровья. Вы разделились на 3 команды. Представьтесь.
Представление команд. Название. Девиз.   Представление жюри.
Ведущий.   Команды в полной боевой готовности. Продолжаем наш разговор. Прежде чем вывести формулу здоровья, давайте уточним, что же такое здоровье. Команды совещаются 1 мин., записывают своё мнение на листе, озвучивают его и сдают лист жюри.
До 1940 года считалось, что здоровье – это отсутствие болезней. Вы согласны с этим? А вот такой пример: у человека ничего не болит. Но у него очень плохая память. Или ещё пример: пьяный человек, у которого тоже ничего не болит, но можно ли считать его здоровым? Так что же такое здоровье? Здоровье – это состояние полного физического, душевного и социального благополучия. А как вы думаете, как называется наука о формировании, сохранении и укреплении здоровья? Для того, чтобы отгадать это слово, я вам буду загадывать загадки. Из начальных букв ответов и получится нужное нам слово.
1.  Я несу в себе водицу. Нам водица пригодится.

     Можно мыться без хлопот, если есть … (водопровод.)
2.  Яркий, гладкий, налитой, весь в обложке золотой.

     Не с конфетной фабрики – из далёкой Африки. (апельсин.)

3.  Всех зверей она хитрей, шуба рыжая на ней. Пышный хвост – её краса. Это рыжая …(лиса.)
4. Зайчик прыгал и скакал, про лисичку услыхал. Не видать его теперь. Зайчик спрятался за …(ель.)

5. Кто много ест – тому не велика честь. Как его назовут? (обжорой.)

6. Я рос на грядке. Характер мой гадкий:

Куда ни приду, всех до слёз доведу. (лук.)

7.  Рослые ребятки улеглись на грядке,
     Все ребятки молодцы и зовутся…(огурцы.)

8. Живёт мой братец за горой, не может встретиться со мной. (глаза.)

9. Тонка, длинна и одноуха. (игла.)

10.  Всегда во рту, а не проглотишь. (язык)

ВАЛЕОЛОГИЯ.

Счастливую полноценную жизнь можно представить в виде дерева жизни. Листья этого дерева – дни жизни человека. Каждый лист будет свеж и зелен, если поддерживать крону будут равноценные ветви «Я могу», «Я хочу», «Я должен». Эти ветви поддерживает ствол «Здоровый образ жизни», питаемый корнями. Давайте перечислим, какие корни будут питать дерево? (Отказ от вредных привычек, спорт, активная жизненная позиция, рациональное питание). 
Я открою вам секреты,

Как здоровье сохранить,

Выполняйте все советы,

И легко вам будет жить.

Я приглашаю Такмакову Наташу, Воденникову Люду и Спирёву Лизу спеть с залом песню Владимира Высоцкого «Утренняя гимнастика».

1. Вдох глубокий, руки шире, не спешите, три, четыре.

Бодрость духа, грация и пластика,

Общеукрепляющая, утром ободряющая,

Если жив пока ещё гимнастика.

2. Очень вырос в целом мире гриппа вирус три, четыре.

Ширится, растёт заболевание.

Если хилый, сразу в лоб,
Сохранить здоровье чтоб, 

Применяйте, люди, обтирание.

3. Разговаривать не надо, приседайте до упада

Да не будьте мрачными и хмурыми.

Если очень вам неймётся – обтирайтесь чем придётся,

Водными займитесь процедурами.

Запомнили мотив? Сейчас по 5 человек от каждой команды разойдутся по кабинетам и под первый куплет этой песни придумают комплекс утренней гимнастики.

Работаем с остальными членами команд. Выберите из ваших команд по 1 человеку, которые хорошо разбираются в вопросах здоровья. Проведём викторину. Если отвечаете правильно, делаете шаг вперёд, если неправильно – шаг назад.
Вопросы:

1. Согласны ли вы, что зарядка – это источник бодрости и здоровья? (да)

2. Верно ли, что жвачка сохраняет зубы? (нет)

3. Верно ли, что кактусы снимают излучение от компьютера? (нет)

4. Верно ли, что от курения ежегодно погибает более 10 000 человек? (да)

5. Правда ли, что бананы поднимают настроение? (да)

6. Верно ли, что морковь замедляет процесс старения организма? (да)

7. Правда ли, что есть безвредные наркотики? (нет)

8. Отказаться от курения легко? (нет)

9. Правда ли, что молоко полезнее йогурта? (нет)

10. Взрослые чаще, чем дети, ломают ноги? (да)

11. Правда ли, что недостаток солнца вызывает депрессию? (да)

12. Правда ли, что летом запастись витаминами можно на целый год? (нет).

13. Правда ли, что надо ежедневно выпивать два стакана молока? (да)

14. Правда ли, что детям до 15 лет нельзя заниматься тяжёлой атлетикой? (да)

15. Правда ли, что ребёнку достаточно спать ночью 8 часов? (нет)
Молодцы! 

А сейчас сделайте все прыжок вперёд. Подровняйте носочки. Прошу вас ладонями достать пол. Сцепите руки за спиной и присядьте несколько раз. Как можно назвать то, что мы сейчас с вами делаем? Правильно! Разминка, физнагрузка, зарядка, одним словом, - активный образ жизни. Он способствует укреплению здоровья или нет? (да)

Приглашаем команды для представления своих комплексов гимнастики. 
Ведущий.  Поднимите, пожалуйста, руки, кто никогда не болел? А кто болеет один раз в году? А кто болеет 2 и более раз? Посмотрите, мы привыкли к тому, что человеку естественно болеть. Это установка. Давайте изменим установку и запомним, что человеку естественно быть здоровым.  Учёные доказывают, что человек должен жить 150 – 200 лет! Как же этого можно добиться? Чтобы меньше болеть, необходимо применять закаливание. Какие приёмы закаливания вам известны? Каждая команда на листочках перечисляет методы закаливания за 1 минуту. Перечисляем по порядку. Названное не повторяем. Сдаём листочки жюри. 
Ведущий.  Чтобы говорить о здоровье, надо обязательно вспомнить о стрессах. Они нас подстерегают на каждом шагу. Говорят, что резкое пробуждение и подъём – это уже стресс. Уроки – стресс. Дорога – стресс. Родители ругают… С друзьями поссорился… И так далее. Я знаю людей, которые говорят: «А ты закури и всё пройдёт». И вы знаете, как они ошибаются. Скажите, как можно снять стресс? (Можно выйти в лес и громко закричать; залезть под душ; сосчитать до 10; и, наконец, можно закрыть глаза, представить себя животным и попробовать потанцевать). Сейчас каждая команда посовещается, придумает для себя животное и каждый игрок продумает, какие движения этого животного он будет выполнять. В итоге у вас получится общий командный танец.

Ведущий.  Сегодня я хочу вас научить  приёмам  быстрого снятия стресса, и, если в течение жизни вы ими воспользуетесь, я думаю, вы будете быстро выходить из стрессового состояния. 

Ведущий показывает ребятам упражнение – растирание ладошек.
Ведущий.  Есть ещё одно замечательное средство от стресса – это песня. Когда вам плохо, попробуйте петь. Сейчас посовещайтесь командами, выберите песню и спойте хотя бы куплет и припев. А у нашего дерева появляется ещё один корень – хорошее настроение. Ваши аплодисменты – это не только благодарность певцам, но ещё и массаж ваших ладошек, а через них и массаж ваших внутренних органов. Доказано, что чем больше аплодисментов в зале, тем лучше настроение у зрителей. Поэтому многие артисты, прежде чем спеть, просят зрителей поаплодировать. 

Ведущий.  Мы сегодня ещё ничего не сказали о питании, а ведь, как известно, от питания зависит порой вся наша жизнь. Недаром древние мудрецы говорили: «Скажи, что ты ешь, и я скажу, кто ты есть».  И это правда. Известно, что молодому растущему организму еженедельно требуется 30 видов разнообразных продуктов.  Каких, вы сейчас напишите на листах за 1 минуту, по очереди назовёте (уже названное не повторять) и передадите жюри. 

Ведущий.  Наша встреча подошла к концу. Пока жюри подводит итоги, Наташа с Людой приглашают всех на общий танец.

Жюри подводит итоги. Награждение команд. 

Ведущий.  Понравилась вам наша встреча? Команды, покажите по очереди аплодисментами, насколько вам понравилась встреча. А теперь все вместе!

Спасибо за сотрудничество! 

Капитаны команд, проведите операцию «Нас здесь не было!» 
