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I. ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА О ШКОЛЕ

1.   Общая характеристика школы

      МОУ «Чесноковская основная общеобразовательная школа» является образовательным учреждением с. Чесноки Кетовского района Курганской области. Село находится в 43 км от г. Кургана и 60 км  от районного центра, с. Кетово. Особенностью села является то, что здесь нет предприятий и организаций, которые бы обеспечивали население рабочими местами, поэтому большая часть жителей безработные, особенно безработица коснулась женщин, 76 % мам не работает, 50 % пап не имеют постоянной работы. Семьи учащихся школы имеют доход, в основном, только за счёт своего подсобного хозяйства, поэтому имеют низкий уровень жизни, но необходимо отметить, что все родители заботятся о своих детях, в системе занимаются их воспитанием.

2. Состав обучающихся

      В 2010-2011 учебном году в школе было 7 классов-комплектов, закончили учебный год 46 учеников: 

	класс
	Количество учащихся
	класс
	Количество учащихся

	1
	4/3
	6
	5

	2
	3
	7
	6/5

	3
	2
	8
	5

	4
	7
	9
	8

	5
	6
	Итого
	46



    В течение учебного года выбыло 3 ученица, за лето прибыли 2 ребёнка.

    Т.о. сохранность контингента учащихся хорошая

Количество семей, воспитывающих детей – 39.

 Девять матерей воспитывают детей одни. 

Три матери – одиночки. 

Бабушками воспитывается один ребёнок (бабушка – опекун). 

Воспитанием  детей занимаются  80 родителей ( мамы и папы). 

Количество семей систематически контактирующих со школой по вопросам воспитания своих детей 30. 

Количество семей, безразлично относящихся к школе, педагогам, проблемам  развития личности  своих детей-0.

1.Общая информация:

Численность учащихся: 46, из них: мальчики – 24, девочки – 22 
Количество смен – одна смена, в первую смену занимаются учащиеся 1 – 9 классов.

Количество классов по ступеням: 1 - 4 – два класса-комплекта, 
5 - 9 – пять классов - комплектов

ИТОГО:
Количество классов - комплектов: 7.

5. КАДРЫ

В  2010-11 учебном году в школе  работало  11  учителей, 

высшее  образование имеют    7  человек  (63,6%:),  

среднее специальное -  2  человека (27,2%), 

2 человека награждены  значком «Отличник  просвещения»: Петрова  Лидия Аркадьевна, Рева Валентина  Григорьевна.

Петрова Лидия Аркадьевна награждена Благодарственным письмом Губернатора Курганской области 

Останина Людмила Николаевна награждена Грамотой Министерства образования и науки РФ.

Грибанов Пётр Николаевич, Яковлева любовь Александровна награждены  Грамотой ГЛАВУО

Все педагоги имеют грамоты районного управления образования и Управления образования, Администрации Кетовского района.      

2 педагога – Петрова Л. А.,  Рева В. Г.  (18,2%) имеют высшую категорию (присвоена в 2009-2010 учебном году),  8 педагогов (72,7%) имеют I атегорию .

Два педагога находились в декретном отпуске: Луканина Анна Сергеевна и Елисеева Н. Н. За этот период Луканина А. С.  прошла аттестацию на вторую категорию, как молодой специалист, а Елисеева Н. Н. получила высшее образование.

 (Приложение 1. Презентация)
Обслуживающий  персонал   11 человек (уборщиц - 2, гардеробщик – 1, завхоз – 1, рабочий  по  текущему  ремонту  -1, сторож  - 2,  электрик – 1, повар – 1, рабочий кухни -1, дворник - 1 ), в штате школы – 4 человека  

2. Режим работы школы:

Начальные классы 1-4: 

Начало занятий - 8.00, уроки по 40 минут с 20-25-ти часовой учебной нагрузкой в неделю. В начальной школе пятидневная рабочая неделя в первом классе, уроки по 35 минут: 2-4 классы – шестидневная рабочая неделя.

Основная старшая школа 5-9 классы: 

Режим шестидневной рабочей недели. Начало занятий в 8.00. Уроки по 40 минут с 31-35 часовой учебной нагрузкой в неделю. Окончание 6-го урока в 13.10. 

Обед после 2 урока: 1-5 классы; после 3 урока: 6-9 классы.

 Вторая половина дня – индивидуальные консультации для учащихся и родителей, факультативы, работа кружков, секций, общешкольные и внеклассные мероприятия, творческие дела. 

Режим каникул - традиционный: осенние: 04.11.- 10.11, зимние: 30.12. – 13.01., весенние: 24.03. – 31.03., дополнительные каникулы первоклассников: 14.02.-20.02.По окончанию учебного года проводится трудовая практика во 2-8-х классах.

3.Структура образовательной среды, внутренние и внешние связи учебного заведения.

В школе сложилась следующая структура общего образования.

· Начальная школа – 4 года

· Основная школа – 5 лет

4. Учебно-материальная  база  и  финансовое  обеспечение

 Школа  работала  по  кабинетной  системе. Все  кабинеты  оформлены: есть  постоянные  и  сменные  стенды; в  большинстве  кабинетов  имеется   методический,  наглядный, дидактический  материал, созданный, в  основном,  самими  учителями; имеющийся  материал  систематизирован. 

В школе имеется 9 компьютера, 3 сканера, 4 принтера, которые учителя используют для подготовки к урокам и проведения самих уроков. Имеется возможность работы в Интернете.

В течение 2010-2011 учебного года школе были выделены деньги в сумме 81181 рубль, на  которые были приобретены: кухонный комбайн – 7000 рублей ростовая, мебель в 2 кабинета: русский язык и литература – 27230 рублей, триммер – 4112 рублей; установлена противопожарная дверь в электрощитовую – 18896 рублей; заменены все краны – 3600 рублей;  отремонтирована садовая тележка (замена колеса) – 600 рублей, катриджи для принтеров – 7200 рублей; выделялись деньги на хозяйственные нужды: приобретение моющих и чистящих средств, электролампочек (энергосберегающие)и т.д. (13043 рубля).

.
 4.7.  Подготовка  к  новому  учебному  году. Соблюдение  строительных, санитарно гигиенических  норм.

Школа  к  новому  учебному  году  готова: проведен  косметический  ремонт  в  кабинетах, столовой     ( покраска, побелка) , в основном, за счет средств родителей и средств выделенных РУНО.  Проведена побелка, покраска,  частичный ремонт здания снаружи ( побелка здания, покраска окон).

На ремонт школы было израсходовано21000р., из них помощь родителей составила 13200 рублей. 

В течение лета дети проходили летнюю трудовую практику (экологический отряд «Дети – цветы жизни», который работал от центра занятости), работали на благоустройстве территории школьного двора, ухаживали за обелисками. По результатам приёмки школы наш цветник получил наивысший балл. Сейчас ребята готовятся к фестивалю «Трудовое лето», где будут рассказывать о проделанной работе, а сегодня они расскажут вам о всех делах 2010-11 учебного года.
Санитарно-гигиенические  нормы, в  основном,  соблюдаются. В  кабинетах, коридорах  чисто, питьевой  режим  соблюдается (имеется  фонтанчик  для  питья, приобретены водяные помпы в кабинеты начальных классов и кубовую), имеются  раковины для  мытья рук  в  столовой, туалетах,  мастерской, раздевалке, в школе функционируют тёплые туалеты.

Состояние  школы  удовлетворительное.

 Проблемно – ориентированный анализ работы школы 

за 2010-2011 учебный год


Деятельность МОУ «Чесноковская основная общеобразовательная школа» в 2010-2011 учебном году была направлена на решение задач развития в рамках Концепции модернизации российского образования, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Результаты работы школы по запланированным на 2010-2011 учебный год направлениям свидетельствуют о выполнении этого плана.


Управление учебно-воспитательным процессом  осуществлялось в соответствии с Законом РФ « Об образовании», Уставом  школы,  «Типовым положением об общеобразовательном учреждении», письмами и рекомендациями Министерства образования и науки РФ, департамента образования, культуры и молодежной политики Курганской  области, управления образования администрации Кетовского  района.


 В 2010-2011 учебном году школа работала в режиме 6-дневной учебной недели для учащихся 2-9 классов и 5-дневной учебной недели для учащихся 1 класса; функционировало 7 классов-комплектов, где обучалось 46 учащихся.


     Реализация образовательной политики в системе общего образования была направлена на решение задач, связанных с развитием нормативно-правовой базы, обновлением содержания образования.

В истекшем учебном году педагогический коллектив МОУ «Чесноковская основная общеобразовательная школа» работал над решением следующих задач:

· Использование современных педагогических,   информационных технологий   как средства активизации познавательной деятельности учащихся.

· Формирование воспитательной системы школы – Школы становления Человека.

· Разработка единой системы работы с особо мотивированными детьми.

· Совершенствование  знаний, умений,  навыков учителей по предметам на курсах повышения квалификации в Курганском институте повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов.

· Организация занятий с молодыми специалистами.

· Привлечение учителей и учащихся к участию в районных и областных конкурсах, к распространению  накопленного опыта.

·  Качественная  подготовка выпускников 9 класса к итоговой аттестации.

Для реализации поставленных задач в школе на начало учебного года имелась необходимая нормативно-правовая база, соответствующие локальные акты и положения. Поставленные перед коллективом задачи решались через совершенствование методики проведения уроков, индивидуальную и групповую работы со слабоуспевающими учащимися и учащимися, мотивированными на учебу, коррекцию знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развитие способностей и природных задатков учащихся, а также ознакомление учителей с новой методической литературой.

Школа осуществляла обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства, обеспечивала охрану здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получении дополнительного образования.

Здоровье.

Одной из ключевых задач национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» является обеспечение здоровья школьников, формирование здорового образа жизни и необходимой физической подготовки обучающихся.



Главной задачей школы в этом направлении  было создание условий для охраны и укрепления здоровья детей, формирование основ здорового образа жизни и безопасности жизнедеятельности всех участников образовательного процесса. 


Физически здоровый человек может лучше проявлять себя в труде, преодолевать большие нагрузки.  Здоровье, привычка к активному образу жизни – одно из важнейших качеств личности.   Воспитание физически здорового человека осуществлялось скоординированными усилиями  школы, семьи и общества и предполагало решение целого комплекса мер, а именно: наличие в школе ростовой мебели, обеспечение нормированных значений  естественного и искусственного освещения,  организация сбалансированного, полноценного питания,  воспитание  устойчивого интереса и потребности в систематических занятиях физической  культурой, приобретение  необходимого минимума знаний в области гигиены и медицины, повышение значимости школьного урока физической культуры, создание на школьном уровне спортивных секций. 


Администрация школы и педагогический коллектив старались привлечь каждого ребенка к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Были введены в практику работы школы:

· подвижные перемены для всех возрастных групп учащихся;

· проведение зарядки для всех школьников в начале учебного дня;

· обязательные динамические паузы, физкультурные минутки на всех уроках с 1-го по 9-й класс, включительно;

· проведение ежемесячных Дней здоровья;

· включение элементов зрительной гимнастики на всех уроках в начальных классах;


Проведение таких мероприятий носило соревновательный характер, по их итогам определялись лучшие классы, спортсмены. Результаты освещались на школьном стенде. 


В учебном плане школы предусмотрено проведение 3-х уроков физической культуры в неделю во 2-8  классах. Содержание уроков физкультуры построено так, что новый материал изучался с использованием игровых приемов. В связи с введением третьего игрового часа физкультуры у детей увеличился интерес к занятиям спортом, о чем свидетельствуют данные контрольных испытаний определения уровня физической подготовленности школьников.

Динамика результатов и уровень физической подготовленности школьников прослеживается в таблице:

Таблица №1

	№п/п
	
	Уровень физической подготовки

	
	
	Высокий 
	Средний  
	Низкий 

	1
	На начало учебного года
	8
	34
	3

	2
	На конец учебного года


	10
	35
	1


Анализ результатов позволяет проследить положительную динамику уровня физической подготовленности учащихся, увеличилось количество детей с высоким и среднем уровнем на 6,8%.

  Результатом работы учителя физической культуры Воденниковой Надежды Владимировны стали успешные выступления юных спортсменов школы на внутришкольных спортивных соревнованиях в беге на 500 м и 1000м, по силовым видам спорта (подтягивание, поднимание гири). Учащиеся школы имеют призовые места по указанным видам  соревнований, можно назвать следующих детей: Галямин Степан, Маркелова Алеся, Пахомова Ольга, Грибанов Илья, Воденникова Людмила, Такмакова Наталья, Невзоров Анатолий, Иванов Иван, Невзоров Дмитрий, Романенкова Марина, Елисеев Иван, Латышев Иван. На районном весеннем легкоатлетическом кроссе – Галямин Степан, учащийся 9 класса занял 2 место.   
Однако наряду с позитивной деятельностью имеется и ряд проблем, требующих решения: слабая материально-техническая база школы,  малая наполняемость классов учащимися, что не даёт возможности принимать участие во всех  направлениях школьной спартакиады.


В вопросах совершенствования школьного питания усилия были сосредоточены на повышении степени его индустриализации, приготовлении продукции с повышенной пищевой и биологической ценностью, в том числе обогащённой микронутриентами, обучении школьников принципам здорового питания, обеспечении школы квалифицированным  поваром.

С 1 октября 2008 года введены в действие СанПиН 2.4.5.2409-08, утверждённые постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 №45, которые устанавливают санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в образовательных учреждениях. 

В течение всего учебного года горячим питанием были охвачены все 100% учащихся школы. Обед состоял из трех блюд. Стоимость обеда составляла от 15 до 20 рублей(в среднем 18,6 рубля): 3,65 рублей – родительская плата, 14,46 рубля – размер дотации областного и районного бюджета (за год было выделено на питание, в целом 159145 рублей, что составляет 3147 рублей на одного ребёнка в год);  самозаготовка (картофель, которой было мало, помогали родители; капуста, морковь, свекла, огурцы, помидоры).

Необходимо отметить, что в прошлом учебном году все дети имели возможность получать дотацию на питание, т.к. все имели справки малообеспеченной семьи. В этом учебном году такие справки родители должны были обновить, но на сегодняшний день справку малообеспеченной семьи имеют только -    семей. Через неделю я должна данные по таким семьям в район, чтобы заказать дотацию. Успевайте!


Позитивные изменения произошли в вопросах обеспечения школьной столовой качественными продуктами питания. Доставка продуктов производилась транспортом ООО «Лидер», с Пережогиным И. А. имеется договор, автотранспорт имеет сертификат допуска. Качественные удостоверения и сертификаты на поступающую продукцию имелись.

По распоряжению правительства области, с целью улучшения питьевого режима, 100% обучающиеся школы в апреле и мае обеспечивались экологически чистой питьевой водой, на что было выделено 2500 рублей, соблюдались санитарные нормы при употреблении учащимися питьевой воды: строго использовались помповые насосы и только одноразовые стаканы. Бутыли с водой установлены в начальных классах и кубовой. 

За работой  школьной столовой ведётся постоянный контроль администрацией школы и фельдшером ФАПа – Морозовой С. Н.. Был сделан вывод, что структура питания в школьной столовой в целом удовлетворительная, блюда приготовленные поваром вкусные и выдержаны по объёму.


Предметом особого внимания стало взаимодействие с органами здравоохранения в решении совместных задач охраны и укрепления здоровья детей. 

В этой связи в деятельности школы особо значимыми стали: 

· проведение мониторинга здоровья; 

· повышение квалификации педагогов и родителей в вопросах здоровьесбережения;

· создание адаптивной среды и обеспечение условий для получения полноценного образования для детей, имеющих особенности развития; 

· укрепление материальной базы физического развития детей.


     В 2010-2011 учебном году в школе  проведена следующая санитарно-просветительская работа:

· регулярно в соответствии с планом работы  школы проводились классные и общешкольные  воспитательные мероприятия данной тематики;

· состояние здоровья школьников и пути его сохранения и  укрепления рассматривались на общешкольном и классных родительских собраниях;

· осуществлялся контроль администрацией школы по применению педагогами в учебном процессе здоровьесберегающих технологий. 

· проведены семинары и педагогические советы по совершенствованию здоровьесберегающих технологий

В школе целенаправленно велась санитарно-гигиеническая работа, которую проводила медицинский работник ФАПа Морозова С. Н о соблюдении санитарных норм, профилактике и предупреждении различных заболеваний. Большая работа велась по профилактике наркомании, токсикомании, курения, алкоголя. 


Состояние здоровья учащихся оценивалось по результатам изучения внутришкольной медицинской документации по различным направлениям.

Кроме того, в школе проводился ежегодный медицинский осмотр, в ходе которого оценивается состояние здоровья учащихся.

На протяжении нескольких лет количество учащихся, имеющих хронические заболевания, остаётся постоянным и составляет 14%-15% от общего количества школьников. 

Наибольшее количество учащихся страдают хроническими заболеваниями, заболевания  желудочно - кишечного тракта и опорно-двигательной системы (это всевозможные нарушения осанки), дети с заболеванием сердца и имеются дети  с нервно-психическими заболеваниями.
Обобщая выше изложенные факты, следует отметить, что существует ряд объективных причин, не позволяющих иметь положительную динамику состояния здоровья учащихся, это:

· наличие заболеваний у детей на момент поступления в школу;

· неблагоприятные воздействия окружающей среды;

· низкокалорийное питание в семьях с низким уровнем дохода (ниже прожиточного минимума);

· неблагоприятный психологический и моральный климат в малообеспеченных,  неполных семьях.

Проведённая работа педколлективом в целом, а также забота  родителей о здоровье детей дали следующий результат: учащимися школы было пропущено всего 1673 урока (34,85 урока на ребёнка), в том числе по уважительной причине – 222 урока (4,63 урока на 1 ученика), по болезни – 1403 урока (29,23 урока на 1 ребёнка), без причины – 48 уроков (1урок на ученика). Таким образом пропуски по болезни уменьшились на 65,6% ( в 2008-09 учебном году пропусков по болезни было 2138 уроков, т.е.41,92 урока на ребёнка). 


Но мы считаем, что успокаиваться  достигнутым нельзя, необходимо продолжать работу по укреплению здоровья, для чего необходимо спланировать физкультурно – оздоровительную работу с учетом мероприятий для укрепления опорно – двигательной системы, внедрять новые технологии и методики здоровьесберегающего обучения.

 Обученность


Анализ результатов качества знаний учащихся 5-8 классов свидетельствует, что среди учащихся этих  классов 1 неуспевающий – Колотыгин Даниил (пропуски уроков без уважительной причины); в 1 классе оставлен один ученик – Менщиков Леонид, как неусвоивщий программу.. 

Итоговая государственная аттестация учащихся 9 класса была организована в соответствии с Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников, нормативно-правовой основы, регламентирующей подготовку и проведение государственной (итоговой) аттестации: наличие,  согласно уставу, локальных актов, приказов,  рассмотрение вопросов, связанных с подготовкой и проведением итоговой аттестации на педагогических советах, был разработан план её проведения. Согласно данного плана проводились семинары и совещания, педагогические советы, общешкольные и классные родительские собрания,  осуществлялся внутришкольный контроль за подготовкой к итоговой аттестации, проводились  пробные экзамены  в новой форме по алгебре на базе Садовской соош. Результаты проведения этих экзаменов своевременно доводились до сведения родителей и учащихся, итоги рассматривались на совещаниях, методическом объединении учителей - предметников, педагогических советах и совещаниях.

 Государственная (итоговая) аттестация в новой форме в 9 классе  как механизм внешнего контроля образовательных достижений выпускников позволила не только объективно оценить качество подготовки выпускников, но и оказала, прежде всего, позитивное влияние на оценку деятельности педагога, совершенствование методической работы, способствовала профессиональной самоориентации обучающихся. 

В течение учебного года проводилась учителями – предметниками  работа по подготовке учащихся к  государственной  итоговой аттестации:

- проведение дополнительных занятий в рамках неаудиторной занятости части рабочего времени учителя,  курсов по выбору, использование заданий КИМов на учебных занятиях и домашних заданий, 

- организация на школьном уровне пробных экзаменов по русскому языку и алгебре, 

- участие в муниципальных пробных экзаменах по алгебре.

Показатели уровень успеваемости  выпускников  составил:  по алгебре – 75%  

В будущем учебном году необходимо будет продолжить работу по повышению качества образовательных услуг, уровня образовательной подготовки обучающихся, по внедрению независимых форм оценки качества образования, созданию условий для реализации предпрофильных образовательных программ. 

Сформированность познавательных интересов

В 2010-2011 учебном году деятельность педагогов была направлена на реализацию образовательной инициативы «Наша новая школа» в области поддержки талантливых детей, на создание условий для развития  одарённых детей в различных видах интеллектуальной и творческой деятельности, расширение практики их участия в олимпиадном движении, соревнованиях.


Педагоги школы умело активизировали познавательную деятельность учащихся на уроках, применяя различные формы организации уроков, совершенствуя методы обучения, использовали современные педагогические, информационные технологии, проводили дополнительные занятия со слабыми  учащимися, организовывали кружковую  работу с целью углубленного изучения некоторых предметов и подготовки  к экзаменам в новой форме.


Учащиеся принимали участие в школьных олимпиадах и викторинах, в предметных олимпиадах ТШО и районных олимпиадах, учащиеся с высоким уровнем интеллектуального развития, показали высокие результаты – Слепова Наташа заняла 1 место по физике и 2 место – по математике, Прокопьева Алёна была четвёртой на олимпиаде по русскому языку, Галямина Наташа и Романенкова Юля получили приз зрительских симпатий в конкурсе мультимедийных презентаций «Мой любимый учитель». Кроме очного участия в олимпиадах и конкурсах, наши ребята участвовали и в заочных конкурсах разного уровня и направления: международные «Русский медвежонок», «Кенгуру» (по математике), в предметном чемпионате по математике. Все учащиеся, принявшие участие получили свидетельства участника, а Невзоров Вадим стал первым в районе в математическом конкурсе «Кенгуру» и его наградили Почётной грамотой, ему вручены сувениры, Елисеев Иван получил диплом. Невзоров Дмитрий, Романенкова Марина стали победителями в районном конкурсе рисунков «Пожарная техника вчера и сегодня», Латышев Иван стал победителем в городском конкусе рисунков. В новом учебном году уже спланирована  работа с детьми данной категории. Руководителем методического совета учителей Самойловой И. Н. продумана система подготовки, форм и методов  проведения  школьных олимпиадных туров.


Педагогический коллектив школы способствует развитию творческих способностей школьников, умело организует кружковую деятельность, выявляет талантливых детей. Воспитанники школы  занимаю призовые места в районных конкурсах. 

Наблюдается положительная динамика участия школьников в районных и областных конкурсах.


Однако следуют отметить, учащиеся и педагоги школы принимали участие не во всех  районных конкурсах. В конкурсах исследовательских работ и профессиональных конкурсах классные руководители с учащимися не принимали участие.
.
 
Необходимо в будущем учебном году активизировать деятельность педагогов и детей по участию в районных конкурсах.


Сложность – в оплате транспорта.
3.  Воспитательная работа.

Особую значимость в реализации образовательной инициативы «Наша новая школа» приобретает целенаправленное управление процессом воспитания личности растущего человека. 

Совершенствование управления воспитательным процессом на всех его уровнях предполагает планомерную обоснованную деятельность в первичных детских коллективах (классах, секциях, творческих объединениях и т.п.), в семьях, в образовательных учреждениях.

Содержание воспитания было наполнено ценностями духовной культуры, мировоззрения и нравственности, обеспечивая интеллектуальное, этическое, физическое воспитание, культивируя в детской среде здоровый образ жизни и формируя в личности готовность к самостоятельной профессиональной и семейной жизни.  
Учёт культурно-исторических традиций села, их единства с общечеловеческой культурой  стал сегодня важнейшим условием воспитания.

Приоритетной задачей школы являлось формирование у школьников гражданской ответственности и правового самосознания, культуры, инициативности, самостоятельности, способности к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда. Поэтому в 2010-2011 учебном году духовно-нравственное, гражданское, патриотическое воспитание обучающихся по-прежнему являлось главным приоритетом образования.

В основу учебно-воспитательного процесса школы положен приоритет воспитания, понимаемый как целенаправленное воздействие на процесс развития личности. Воспитательная система  школы становления Человека опиралась на общечеловеческие ценности: Человек, Отечество, Семья, Труд, Знания, Здоровье, Культура, Мир, Земля. Они охватывали основные аспекты жизнедеятельности и развития личности и образовывали основу воспитания. Конечная цель воспитательного процесса – образ выпускника.

        В рамках всей воспитательной работы в течение 2010-2011 учебного года школа решала следующие задачи:    

· Создание условий для сохранения и укрепления здоровья школьников, пропаганды здорового образа жизни.

· Продолжение работы по формированию гражданско-патриотического сознания, развитию чувства причастности  к судьбам Отечества.

· Формирование общечеловеческих качеств личности и уважительных отношений между учителями и учащимися.

· Усиление  роли семейного воспитания школьников.

· Воспитание уважения к закону, нормам коллективной жизни.

· Совершенствование работы детского самоуправления.

· Формирование понимания экологической ценности окружающего мира.

    
Для решения данных задач были созданы следующие условия:

1.  Концепция воспитательной системы.

2.  Программа по реализации концепции «Школа становления Человека».

3. Деятельность  МО классных руководителей.

4. Разработаны планы работы классных руководителей на 2009-2010 учебный год.

5. Мониторинг воспитательного процесса.


Деятельность осуществлялась через следующие формы работы:

- коллективные творческие дела;

- традиционные общешкольные праздники;

- смотры, викторины, экскурсии;

- конкурсы, встречи;

- беседы, лекции;

В течение учебного года были созданы условия для развития воспитательной системы образовательного учреждения. Воспитательный процесс осуществляли классные руководители:

             Яковлева Любовь  Александровна -2-4 классы;

             Останина Людмила  Николаевна -1-3 классы;

             Константинова Галина Егоровна – 6 класс;

             Корнеева Татьяна Георгиевна – 7,8 классы;

             Воденникова Надежда Владимировна – 5 класс

             Рева Валентина Григорьевна -   9  класс.


Разработаны воспитательные планы классов по системе Караковского, которые включали в себя не только проведение традиционных классных часов, бесед, конкурсов, но и индивидуальную работу с учащимися, работу с родителями.


Методическое объединение классных руководителей способствовало  совершенствованию форм и методов организации воспитательной работы,  овладению воспитателями современными технологиями в области воспитания, развитию творческих способностей и повышение методического уровня.


Однако, недостаточно внимания уделялось изучению, распространению, обобщению работы классных руководителей, наблюдается пассивность воспитателей в работе школьного методического объединения. Классные руководители не принимают участие в конкурсах районного  и областного уровня, не выступают с обменом опыта работы на районных методических объединениях. На низком уровне находится работа по теме самообразования классных руководителей.

В новом учебном году необходимо организовать деятельность классных руководителей  по выявлению уровня воспитанности детей.


 В целях формирования здорового образа жизни школьников 2010-2011 учебном году  проводилась большая работа по  профилактике табакокурения, алкоголя, наркотиков.
 С этой целью были проведены следующие мероприятия:

- конкурс рисунков «В жизнь без табака и наркотиков» 

- классные часы «Мы за здоровый образ жизни» 

- месячник по профилактике употребления психоактивных веществ и асоциального поведения.  

- один день армейской жизни

- дни здоровья

Среди учащихся проведена анкета по выявлению отношения к вредным привычкам. В рамках операции «Подросток» педагогическим коллективом школы и родительским комитетом регулярно проводились рейды по выявлению негативных явлений среди  учащихся. По итогам рейдов не было замечено ни одного ученика в нетрезвом состоянии и курящих. По результатам мониторинга профилактики  ПАВ среди школьников были выявлены курильщики (4 человека). Однако, учащиеся не проявляют высокой активности в  воспитательных  мероприятиях по профилактике ПАВ.  

В этом направлении необходимо продолжать работу и в следующем учебном году.


Физическое воспитание учащихся - важнейший момент в формировании здорового образа жизни. С каждым годом растет количество учащихся, активно занимающихся спортом. Традиционным стало  проведение утренней зарядки. На уроках учителя применяют физкультминутки, в течение  перемены дежурные учителя проводят подвижные игры с учащимися


В  МОУ «Чесноковская  основная общеобразовательная школа» на период  учебного года было запланировано 5 спортивно-массовых мероприятий и 4 дня Здоровья.

         Проведены традиционные спортивно-массовые мероприятия:

1. Осенний л\атлетический кросс;

2. «Чесноковский пробег», посвящённый Великой Победы;

3. Соревнования по волейболу;

4. Соревнования по лёгкой атлетике

     Проведены Дни здоровья:

1. День здоровья «Спорт нам поможет силу приумножит»;

2. День здоровья «В здоровом теле - здоровый дух»;

3. День здоровья «Зарница»;

4. День здоровья «Хорошо поработали, хорошо отдохнём». 

5. один день армейской жизни
       Во всех классах классными руководителями были проведены классные часы,  способствующие формированию здорового образа жизни, личной гигиене. 

Совершенствование образовательного процесса в школе невозможно без использования православия как традиции, в русле которой складывались повседневные обычаи, развивались литература и искусство русского народа. 


В целях духовно-нравственного воспитания школьников осуществляется изучение предмета « Православная культура». Изучение этого предмета направлено на достижение воспитательных целей:

 -воспитание патриотизма, гражданственности, чувства ответственности и потребности творческого участия в сохранении и созидании отечественной культуры, уважения к истории и традициям нашей Родины. 

В 4 четверти был начат курс по изучению «Православной культуры» в 4 классе, в этом учебном году изучения данного курса продолжено в 1 четверти учащимися уже 5 класса.

      С целью духовно – нравственного воспитания школьников, в рамках школы был разработан и реализован проект «Учителями славится Россия», в котором участвовали учащихся всех классов. Работа над проектом  способствовала формированию гуманистического характера образования, приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности; воспитанию гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье.


С целью гражданско – патриотического воспитания в школе реализуется программа «Растим патриотов», разработанная классными руководителями 1- 9 классов. Данная программа способствовала широкому и продуманному использованию в ходе учебно – воспитательного процесса материалов, имен, дат, событий, связанных с великой Отечественной войной; налаживания поисковой работы, проведения экскурсий и соревнований. Большое внимание уделялось краеведческой работе, широко использовался местный материал, активно привлекались учащиеся к изучению родного края, жизни и деятельности земляков, охране природы родного села; активно принимали участие в благоустройстве памятника на территории школьного  двора.


Классными руководителями были проведены следующие мероприятия:

- классные часы, посвящённые истории ВОВ

- митинг «9 Мая – праздник Победы» (Самойлова И. Н..)

- конкурс рисунков «Война глазами детей» (Сёмочкина А.А.)

- проект «Букет звёзд солдату победителю» (детьми были связаны 65 звёзд, которые вручили на митинге ветеранам войны и труженикам тыла, а также был оформлен стенд с букетом из звёзд) 


В рамках празднования  дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г. проводились мероприятия, направленные  на формирование патриотизма школьников, воспитания интереса к историческому прошлому  нашей Родины:

        - «Колокола Хатыни» литературно-музыкальная композиция учащихся 9 класса (классный руководитель Рева В. Г.);

          -«Никто не забыт- ничто не забыто» классный час учащихся 6 класса (классный руководитель Корнеева Т. Г.);

         - «Дети войны» классный час в 1-5 классах ( классные руководители – Останина Л. Н., Яковлева Л. А., Константинова Г. Е.)

В целях создания безопасных условий жизнедеятельности учащихся классными руководителями проводились следующие мероприятия:

- беседа «Меры безопасности при выходе на лед и пребывании на ледяном покрове водных субъектов» 

- беседа «Меры оказания помощи людям, терпящим бедствие на воде» 

- месячник по профилактике ПУПАВ. (классные руководители)

Кроме того, классными руководителями проводились беседы о поведении учащихся в экстремальных ситуациях. Во внеурочное время были проведены  мероприятия:

- организован отряд юных инспекторов движения, с которыми проводились занятия по изучению правил дорожного движения и оказания первой доврачебной помощи при ДТП;

- проводили общешкольный конкурс рисунков «Огонь-друг или враг?»;

- инструктажи по технике безопасности;

- учения по эвакуации учащихся из школы во время пожара;

Следует отметить, что данные мероприятия в основном проходили в форме беседы, лекции. Администрации школы в будущем году совершенствовать формы организации данных мероприятий, привлекать родителей и общественность в реализации данного направления.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Трудовое воспитание – это одна из составляющих воспитательной системы, поэтому учителя создавали условия для воспитания у детей уважения к труду и людям труда. Трудовому воспитанию способствовали экологические десанты  на  пришкольной территории, которые  прошли осенью и весной, рейды, акции «Покормите птиц зимой», «Дни защиты от экологической опасности», «Чистое село».
         В течение лета дети работали на пришкольном участке,  ухаживали за школьным цветником. В школе организовано дежурство школьников. Учащиеся следили не только за дисциплиной в школе, но и за чистотой в классных комнатах, за состоянием цветов. Весной учащимися школы были разбиты клумбы, высажены цветы, сделано вертикальное озеленение.


С целью возрождения музейной деятельности в школе оформлен музейный уголок в коридоре. 


Школьная библиотека позволила расширить кругозор учащихся, способствовала пополнению знаний детей в области художественной литературы и отдельных предметов.

    В 2010-2011  учебном году библиотека школы выпол​няла следующие задачи:
-  обеспечивала учебно-воспитательный процесс всеми форма​ми и методами библиотечного и информационно-библиографиче​ского обслуживания;
- содействовала педагогическому коллективу в развитии и вос​питании детей;
-  прививала учащимся любовь к книге, воспитывала культуру чтения, бережное отношение к печатным изданиям;
-  привлекала учащихся к систематическому чтению с целью успешного изучения учебных предметов, развития речи и мышле​ния, познавательных интересов и способностей;
-  содействовала повышению научно-методического педагоги​ческого мастерства работников школы.

Заведующий библиотеки принимал активное участие в подго​товке и проведении праздников «Первый звонок», «Новый год», «8 Марта», «23 Февраля», «День Победы», осуществлял по​иск и подбор литературы.

Следует отметить средний уровень читательской активности школьников, чаще всего школьную библиотеку посещают учащиеся начальных классов, читают художественную литературу. Проблемой является привлечение старшеклассников к чтению художественной литературы, так как они читают только произведения, заданные по программе. Поэтому необходимо спланировать мероприятия по привлечению школьников к  чтению художественных произведений.

Главная роль библиотеки – обеспечение обучающихся учебниками, но в этом году было резко уменьшено финансирование на приобретение  учебной литературы, поэтому не все дети получили полный комплект учебников, но на этой неделе начал работать районный обменный фонд, учебники сможем взять в другой школе.
         Важным направлением развития школы являлось её тесное взаимодействие с системой дополнительного образования, в которой школьник имел больше возможностей для самостоятельного действия.

В минувшем году учащиеся посещали кружки экологического, художественно-прикладного  направлений. Посещаемость учащимися кружков  по интересам составляет- 100%. Охват кружковой работой в школе составляет 83 %.

    
   Особое внимание уделялось созданию детской организации, различных творческих объединений, развитию детского общественного движения,  участие в котором создаёт необходимые условия для приобретения  социального опыта, гражданского  становления. В школе  функционировала детская организация «ШКВОР», в состав которой входили учащиеся 2-9 классов. Деятельность организации осуществлялась заместителем директора школы по воспитательной работе Борисовой Н. М.. Цели работы: эффективно содействовать формированию системы отношений личности к вечным абсолютным ценностям: Человек, Семья, Отечество, Общество, Труд, Знания, Здоровье, Культура, Мир, Земля на основе традиций, ценностей, интересов и идеалов русского народа и народов мира; способствовать формированию личности физически нравственно здоровой, свободной и ответственной, готовой к активному преобразованию окружающей действительности и себя. Программа,  по которой работала детская организация «ШКВОР», создана как программа воспитания школьников по 6 направлениям, она предполагает подготовку учащихся к значимой роли: Гражданин России, патриот своей страны, личностей духовно и физически здоровых, родителей своей жизни. В программу включены следующие воспитательные блоки:

· Отечество. Мир. Земля (гражданское, патриотическое, экологическое воспитание) Проведены следующие мероприятия: патриотические чтения, спортивные соревнования, изучены страницы истории родного края, трудовые операции по ране природы;

· Человек. Семья. Общество (духовно – нравственное воспитание). Проведены следующие мероприятия: беседы, ролевые игры, диспуты, круглые столы, конкурс рисунков «Моя мама лучше всех»; праздничная линейка, посвященная Дню Учителя.

· Знания (интеллектуальное воспитание) Проведена декада знаний естественно – математического цикла, а также конкурсы, праздники первого звонка и последнего звонка «Вот и стали мы на год взрослей». 

· Здоровье (физическое воспитание) Мероприятия: Дни здоровья, спортивные праздники и соревнования.

· Труд (трудовое воспитание) Это эстафеты любимых занятий, ролевая игра «Город веселых мастеров», трудовые  десанты, устные журналы «Сто дорог – одна твоя…», встречи – беседы с людьми разных мероприятий, занятия в кружках, выставки поделок, участие в районных конкурсах рисунков, изделий декоративно – прикладного искусства, вокальных и хореографических конкурсах. 

· Культура (эстетическое воспитание) Мероприятия: Народные праздники и гулянья «Русская масленица», «День Урожая», «Осенний Бал», День именинника, творческие конкурсы, беседы, смотры.

Детская организация имеет своё управление – Совет министров, во главе которого стоит президент: Воденникова Людмила. Вся работа классных руководителей направлена на развитие навыков управленческой деятельности в коллективах.

Участие класса во всех общешкольных мероприятиях помогало классному руководителю заполнить досуг школьника интересными и познавательными, веселыми и развлекательными мероприятиями, тем самым, сведя к минимуму влияние улицы, что особенно важно для старшеклассников. 
    
В истекшем учебном году реализовали практически весь план воспитательных мероприятий. Были проведены  традиционные мероприятия:

· «Здравствуй, школа»

· Неделя здоровья

· «Золотая осень»

· День Учителя (день самоуправления)

· «Новогодний сюрприз»

· Мастерская Деда Мороза

· Конкурс «А ну-ка, парни!»

· Конкурс «А ну-ка, девушки!»

· «Живи, Земля!»
· «Никто не забыт, ничто не забыто»
· Последний звонок 4 и 9 классов
· Выпускной вечер в 9  классе.

         В общешкольных мероприятиях участвовали все учащиеся. Каждый классный коллектив отвечал за определённый объём работы при подготовке мероприятия. А так как в школе мало учащихся, то всем находилось поручение.

 Но всё-таки 20 % учащихся без особого энтузиазма выполняли порученное им дело, проявляли пассивность. В будущем году необходимо планировать воспитательные мероприятия с учетом интересов учащихся.

Работа с родителями, общественностью, социумом.

В 2010 – 2011 учебном году по-прежнему работе с родителями отводилось особое место. 

В 2010 –2011 учебном году проведено три общешкольных собрания, на которых следующие вопросы:

1. Отчёт о работе родительского комитета за 2009- 2010 учебный год, выборы членов родительского комитета на новый учебный год. О ремонте учебных кабинетов. 

2. Знакомство с планом  работы школы на 2010 –2011 учебный год. 

3. «Учителями славится Россия» 

4. «Суицид и профилактика безнадзорности и правонарушений среди     несовершеннолетних» 

5. «Взаимодействие школы, семьи и общественности в духовно- нравственном воспитании детей».

6. «Я и моя семья»

Явка родителей на собрание    удовлетворительная (75 – 85 %)

Составляется социальный паспорт образовательного учреждения

Количество семей, дети которых обучаются в нашей школе составляет -39
В рамках родительского лектория были запланированы и проведены беседы, лекции, встречи. Родительские собрания проводились регулярно: классные и общешкольные один раз в четверть. Администрация школы совершенствовала форму проведения родительского собрания: применяли круглые столы, беседы, конференции, встречи с медицинскими  работниками. На все общешкольные праздники родители ходили с удовольствием и активно в них участвуют. Поэтому через праздники педагоги старались привлекать родителей к участию в жизни школы, так как без участия родителей в организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь высоких результатов. Необходимо отметить, что явка на родительские собрания значительно ниже, чем на праздники.

 В будущем году администрации школы продолжить  работу с родителями систематизировать и разнообразить формы проведения родительских собраний, установить контроль за посещением родителей всех собраний. 

Родительский комитет принимал активное участие в жизни школы. Членами родительского комитета решались важные вопросы в организации ремонта классных комнат, питания в столовой. 

Характеристика социума.

МОУ «Чесноковская основная общеобразовательная  школа» относится к статусу населённого пункта, где низкая рождаемость, преобладание жителей пенсионного возраста- 46%, не реализуются программы строительства жилых домов  молодым семьям, специалистам, о чем говорят данные в таблице:

	Население  микрорайона
	Окружение школы

	1. Рабочие – 5 %

2. Служащие – 24 %

3. Крестьяне – 25 %

4. Пенсионеры -  46 %
	Чесноковский  ДК, сельская библиотека, медицинский пункт, отделение связи


Поэтому и малая наполняемость классов, где нет возможности полностью реализовать  воспитательную систему школы.



В течение учебного года школа имела тесную связь с Чесноковским Домом культуры. Были проведены совместные мероприятия, посвящённые Дню вывода Советских войск из Афганистана, Неделя детской книги,  Новый год,  мероприятия, посвящённые 65-летию Великой Победы. 



Однако, не всегда возможно провести совместные мероприятия. Это связано с режимом работы ДК и его руководством. В дальнейшем необходимо совершенствовать работу с сельским ДК, разрабатывать совместные планы воспитательной работы и развивать культурные отношения.


Проведенный проблемно – ориентированный анализ воспитательной работы в школе позволил выявить следующие проблемы:
 - недостаточно уделялось внимания изучению и распространению опыта работы классных руководителей;

- заседания МО классных руководителей проводились в большей части в традиционной форме;

- запланированные воспитательные и спортивные мероприятия не всегда были реализованы;

- недостаточная работа по организации работы детской организации;

- низкий уровень сотрудничества с сельской библиотекой и ДК;

- пассивность  участия родителей в воспитательном процессе школы;

- недостаточно использованы современные методы воспитания;

 
В реализации воспитательной системы школы необходимо определить следующие задачи на 2011-2012 учебный год:

- повышение уровня воспитанности учащихся;

- создание условий для духовно-нравственного, гражданского становления личности;

- усиление воспитательного потенциала семьи, психолого-педагогического консультирования родителей;

- активизация деятельности классных руководителей по самообразованию;

- формирование  у учащихся навыков самоуправленческой  деятельности, экологического и трудового воспитания.

.

Коррекционная работа.

В целях обеспечения комплексной специализированной помощи детям и подросткам с отклонениями в развитии и декомплексации, на базе опорной школы  функционирует  медико – педагогический консилиум, задачами которого считаются:

- выявление и ранняя (с первых дней пребывания ребенка в школе) диагностика отклонений в развитии или состоянии декомплексации;

- профилактика физических, интеллектуальных и эмоционально-личностных перегрузок и срывов;

- выявление резервных возможностей развития;

 -определение характера, продолжительности и эффективности специальной (коррекционной) помощи в рамках имеющихся в данном образовательном учреждении возможностей;

- подготовка и ведение документации, отражающей актуальное развитие ребенка, динамику его состояния, уровень школьной зрелости.

В течение учебного года  педагогами школы были подготовлены необходимые материалы для рассмотрения на ПМК, на которых рассматривались следующие вопросы:

1. Диагностика уровня адаптации учащихся 1, 5 классов.

2. Организация коррекционной работы с учащимися 5-9 классов.


Однако работа по выявлению  и профилактике отношений в развитии детей проводилась не в полном объёме.


В будущем году необходимо систематизировать деятельность МПк по обеспечению эффективности работы с детьми, нуждающихся в медико –педагогической помощи.

Руководство педагогическим коллективом.

Распределение обязанностей между администрацией и педагогическими работниками зависит от организации культуры педколлектива. Организационная культура и вообще культура взаимодействия относятся категории параметров, которые меняются чрезвычайно медленно. Но всё-таки меняются. Если несколько лет назад администрации приходилось практически за любое менее важное дело браться самой, либо проверять и контролировать подготовку любого мероприятия, то в настоящее время за многие участки работы нет необходимости устанавливать жёсткий контроль.

В школе имеются проблемы, которые решаются совместно всем коллективом, по возможности находим компромисс (вопросы организации дежурства, проведения отдельных мероприятий, организация внеклассной работы), но уровень организационной культуры нашего коллектива ещё недостаточно высок, поэтому без авторитарных методов руководства не обойтись. Принцип общественно-демократического характера управления осуществляется через педсоветы, родительские собрания и комитеты, детское общественное объединение, через орган школьного ученического самоуправления. Многие вопросы решаем на совещании при директоре.  Эффективность выполнения решения неодинаковая, часть решений выполняется сразу и безоговорочно, часть  выполняется после неоднократных напоминаний, какой - то небольшой % остаётся выполненными не до конца. Причину вижу в недостаточной продуманности решений или их малой актуальности. Либо они недостаточно аргументировано были доведены до коллектива, вернее, недостаточно аргументировано была необходимость их выполнения. Для формирования организационной культуры используются методы разъяснения, поощрения, предупреждения. Словесная похвала может быть публичной, а иногда достаточно это сделать в личной беседе. Педагоги, как никто другой, часто нуждаются в моральном удовлетворении от своего труда. Если есть возможность, то осуществляем и материальные поощрения, но этот вид поощрений особенно нуждается в аргументации, иначе появляются недовольные люди. Стараемся  избегать публичной критики, а замечания стараемся делать только в корректной форме. Критика должна быть направлена не на личность, а на поступок, и при этом содействовать решению проблемы, выходу из затруднительной ситуации.

Пытаемся поддерживать в коллективе доброжелательные отношения, сглаживать конфликты  между педагогами, использовать только уважительный тон общения. Но при доброжелательном решении любых конфликтных ситуаций нужна определённая мера, не позволяющая сотруднику «эксплуатировать» лояльность руководителя.

Наказывать всегда труднее, чем поощрять, но иногда это тоже необходимо. За прошедший год объявлено благодарностей -8. 
Для повышения исполнительной дисциплины вывешиваем еженедельное планирование всех мероприятий и отчётов.

В  течение 2009-2010 учебного года административный контроль проводился по плану. Чаще всего проводился тематический контроль, взаимоконтроль, коллективный контроль и самоконтроль. 

Внутришкольный контроль носил системный характер, мониторинг проводился как по промежуточным, так и по конечным результатам.

   
Мониторинг включал в себя проверку и оценку количественного сопоставления полученных результатов, определение качественных особенностей обученности учащихся.

Работа по совершенствованию мониторинга велась по следующим направлениям:

1. Собеседование с кадрами по составлению тематического планирования.

2. Диагностика контрольных работ во 2 - 9-х классах.

В результате проверки выяснилось, что в основном учащиеся осваивают программы начальной и основной школы.


Особый блок во внутришкольном контроле занимал контроль за результатами обучения детей, испытывающих трудности в учебе. Он включал:

-контроль за наличием у учителей разноуровневых заданий;

-посещение уроков;

-проверку рабочих тетрадей;

-проверку дневников;

-проверку журналов;

-собеседование с родителями;

 4 .В школе сложилась система промежуточного контроля, которая включала:

  -административные контрольные работы по окончании каждого полугодия.    По результатам контрольных работ составлялись анализы, выявлялись типичные  ошибки, которые обсуждались на заседании МО, совещаниях при директоре;

- срезы знаний по предметам, тесты по мере изучения больших тем, тематические зачеты. Анализ результатов позволяли оперативно корректировать деятельность учителей.

5. Посещение уроков носило дифференцированный характер. 

Их цель:

-анализ эффективности методических приемов учителя, обеспечивающих прочность знаний учащихся;

- подтверждение или повышение качественного разряда учителя;

-работа с учащимися  низкого уровня;

-работа с учащимися продвинутого уровня.

Принятые управленческие решения в рамках ВШК:

-вести  школьную документацию в соответствии с требованиями нормативных документов;

- активизировать деятельность педагогов по использованию информационно – коммуникационных и здоровьесберегающих технологий в преподавании;

-совершенствовать работу педагогов по подготовке учащихся к итоговой аттестации;

-обеспечить  предпрофильную  подготовку учащихся;

-совершенствовать работу с особо мотивированными детьми;

Проведённый проблемно-ориентированный анализ деятельности школы позволил выявить следующие проблемы:

1. Использование технологий   и методик здоровьесберегающего  обучения

2. Внедрение нестандартных форм работы с семьёй

3. Отсутствие системы работы с особо мотивированными детьми.

4. Слабая  мотивация педагогов в распространении и обобщении       актуального педагогического опыта работы

5. Низкий уровень использования в учебно-воспитательном процессе современных технологий

Приоритетные задачи на 2011- 2012  год

1. Продолжить работу по реализации в школе мероприятий в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»:

-   обеспечить внедрение образовательных стандартов второго поколения;

- совершенствовать  педагогическое  мастерство сотрудников школы, создавая условия для удовлетворения актуальных профессиональных потребностей;

-  вовлекать учителей в работу по подготовке публикаций на районном и областном уровнях;

-  изучать и внедрять в практику новые образовательные, информационно-коммуникационные  технологии;

- активизировать деятельность Управляющего совета в управлении образовательным учреждением;

-  создавать условия для поддержки и развития одарённых детей в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности;

-  внедрять  в образовательный процесс новые технологии и методики здоровьесберегающего обучения;

-   активизировать деятельность по внедрению нестандартных форм работы с семьёй

